

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

Орган Крапивинского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

Год издания 29-й
№ 11 (2588)

ВТОРНИК, 24 января 1961 года

Цена 2 коп.

СВОДКА

о ходе соревнования колхозов и совхозов района за повышение молочной продуктивности коров по состоянию на 21 января 1961 г.

(В первой колонке показан надои молока за четыре пятидневки января, во второй—надой за четвертую пятидневку, в третьей—увеличение (+) или уменьшение (−) в сравнении с той же пятидневкой января прошлого года, в четвертой—процент товарности).

КОЛХОЗЫ

Коминтерн	96,2	23,9	+0,8	76
Заветы Ильича	49,4	14,4	+0,6	62
Имени Матросова	43,7	12,4	-0,5	81
Имени Кирова	46,0	12,3	-2,8	52
Гигант	41,2	12,0	-3,0	67
Путь к коммунизму	32,3	8,9	-3,0	57
Имени Калинина	34,9	8,8	-6,0	51
Имени Ленина	27,1	7,6	-0,9	55
Победа	26,7	6,6	-8,2	73
по колхозам	44,3	11,8	-2,8	67

СОВХОЗЫ

Мельковский	76,1	20,0	—	71
Тарадановский	73,1	19,7	-1,7	84
Унгинский	67,9	18,1	—	94
Барочатский	49,1	13,9	-0,6	95
Мунгатский по совхозам	51,8	13,9	-4,3	84
по району	60,9	16,4	-3,3	87

**

В четвертой пятидневке молочнотоварные фермы большинства хозяйств района работали ниже уровня прошлого года. По-прежнему причиной снижения надоев молока является крайне плохое кормление животных. В колхозах имени Ленина, «Победа», имени Кирова, имени Калинина, в Мунгатском совхозе коровы ведут полуголодное существование. Из-за нехватки кормов нормы выдачи сухосы в этих хозяйствах сократили до 10 килограммов на корову и в то же время не приняли никаких мер к обогащению рациона за счет других кормов.

Солому, как правило, на всех фермах коровам задают без ограничения, но почти нигде ее не сдабривают. Удобный способ запаривания внедрили у себя в хозяйстве животноводы Барочатского совхоза. Но их примеру последовали только колхозники сельхозартели «Коминтерн», в остальных же колхозах и совхозах солому задают коровам прямо с возов, и поэтому животные ее поедают очень плохо.

Конечно, корма надо расходовать расчетливо, с тем, чтобы их хватило на весь стойловый период, но и тут не следует составлять рацион на глазок: сегодня экономим, завтра—давай вволю. Необходимо еще раз тщательно учесть наличие кормов и грамотно составить рацион кормления коров с учетом их продуктивности и других условий. В колхозе «Заветы Ильича», например, проверив запасы кормов, правление артели нашло возможным установить норму выдачи сухосы 25 килограммов, и результаты не замедлили сказаться. За десять дней надои молока здесь по сравнению с предыдущей декадой возросли более чем на три литра.

От яловости коров все хозяйства района несут огромные убытки. Особенно они сказываются нынче: более половины коров все еще в запуске и отелятся не раньше марта. Если взять надои, приходящиеся в среднем на одну фурражную корову, то они составляют менее трех килограммов молока в день. И это все результат прошлогодних ошибок, когда коров после отела по два—три месяца оставляли непокрытыми.

Подобные же ошибки повторяются и нынче. За последние два с половиной месяца в районе отелилось 1170 коров, но до сих пор осеменено из них только 237. Особую бесплодность проявляют товарищи Козлов, Волков, Загайнов, Багрийчук и Суховский. Так, в колхозе «Путь к коммунизму» из 34 отелились 3 коровы, в колхозе имени Матросова соответственно—36 и 1, в совхозах Унгинском—154 и 26, Мунгатском—190 и 52, Барочатском—150 и 29 коров.

Существует твердое правило—через три—четыре недели после отела корова должна быть покрыта, и его надо выполнять, иначе и в будущем году все хозяйства понесут огромные убытки.

Сейчас во всех колхозах и совхозах идет горячее обсуждение материалов январского Пленума ЦК КПСС, работники животноводства в эти дни берут на себя высокие социалистические обязательства. Долг партийных организаций, руководителей и специалистов—обеспечить выполнение этих обязательств наведением твердого порядка на фермах.

... Без хорошо развитого сельского хозяйства, без обилия сельскохозяйственных продуктов не может быть процветающей социалистической экономики. Борьба за неуклонный подъем сельского хозяйства—это важнейшее условие построения коммунистического общества, это поистине всенародное дело.

Из постановления январского Пленума ЦК КПСС

По нашему району

Обсуждая документы январского Пленума ЦК КПСС

В 1961 году работать будем еще лучше

На первом и втором производственных участках на днях прошли общие собрания колхозников. Необычна по вестке этих собраний: обсуждение речи Н. С. Хрущева, сделанной им на январском Пленуме ЦК КПСС.

Высказывания Никиты Сергеевича по вопросам повышения благосостояния народа и задач дальнейшего увеличения производства сельскохозяйственных продуктов вызвали у колхозников чувство горячей благодарности партии за ее заботу о тружениках советской деревни.

В своих выступлениях колхозники говорили о делах артели, своих планах на будущее. Председатель колхоза тов. Кадкин в своем выступлении призвал колхозников улучшить работу по увеличению производства мяса. Члены артели поддержали своего председателя, но тут же высказали ему несколько замечаний. Свинарки, например, потребовали, чтобы им были созданы нормальные условия для работы.

Бурную реакцию вызвало выступление коммуниста Б. В. Доброхотова. Он внес предложение, чтобы для повышения урожайности кукурузы и других культур покупать минеральные удобрения и удобрять ими поля. Выступившие вслед за Доброхотовым колхозники не согласились с ним, заявив, что куда лучше удобрять поля перегноем, которого, кстати, в колхозе целые залежи.

Изучая материалы январского Пленума ЦК КПСС, труженики сельхозартели «Заветы Ильича» обязуются в третий год семилетки дать родной стране как можно больше зерна, молока, мяса и других ценных продуктов своего труда.



Федор Павлович Курбатов работает трактористом на первой ферме Барочатского совхоза со дня организации этого хозяйства. К обязанностям относится добросовестно. В данное время Федор Павлович подвозит на тракторе корма для скота, возит лес и выполняет другие работы.

На снимке: Ф. П. Курбатов.

Фото С. Козырева.

Свинарки берут обязательства

С огромным вниманием и интересом слушали рабочие и служащие центральной фермы Мельковского совхоза на своем собрании постановление январского Пленума ЦК КПСС. Еще бы! Ведь на Пленуме речь шла о дальнейшем развитии сельскохозяйственного производства.

Речь Н. С. Хрущева и постановление Пленума выражают стремления и чаяния всех советских людей—дать больше государству продукции полеводства и животноводства.

Работники животноводства горячо одобрили материалы Пленума и взяли конкретные обязательства на 1961 год. Так, свинарки Полина Фладунг решила получить 650 поросят от 30 свиноматок, Анна Штарк—600, а Эмилия Штарк—550 поросят.

Свинарка откормочной группы Анна Сиротина обещает получать ежесуточно по 400 граммов привеса каждого поросенка. Роза Герклец в течение года подготовит к опоросу 500 свинок.

В. Гарус,
секретарь партбюро совхоза.



Азербайджанская ССР. Большой популярностью у тружеников предприятий нефтяных промыслов и колхозов республики пользуется самодеятельный эстрадный коллектив клуба Кильшинского машиностроительного завода.

На снимке: выступление эстрадного оркестра в заводском клубе. Работница отдела снабжения Раиса Кузнецова (слева) и нормировщица Вероника Демиденко исполняют «Сердечную песню» В. Мурадели.

Об образовании избирательных участков по выборам в местные Советы депутатов трудящихся

Решение № 9 исполнительного комитета Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся

На основании статей 65—68 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнком райсовета решил:

Образовать на территории района следующие избирательные участки по выборам в местные Советы депутатов трудящихся:

Избирательный участок № 1

Центр—районный Дом культуры.

В участок входят улицы поселка Крапивинского, расположенные по левую сторону реки Быструхи, деревня Мунгат.

Избирательный участок № 2

Центр—школа № 1.

В участок входят улицы поселка Крапивинского, расположенные по правую сторону реки Быструхи.

Избирательный участок № 3

Центр—деревня Фомиха, начальная школа.

В участок входят деревня Фомиха и поселки Тупичиха, Бартеновка.

Избирательный участок № 4

Центр—поселок Мало-Осипово, клуб участка лесозавода № 7.

В участок входит поселок Мало-Осипово.

Избирательный участок № 5

Центр—поселок Красное Озеро, начальная школа.

В участок входят поселки Красное Озеро, Андреевка, Симоново, Тараданиха.

Избирательный участок № 6

Центр—село Поперечное, семилетняя школа.

В участок входят село Поперечное и поселки Брянский, Лебедевский, Кутузово.

Избирательный участок № 7

Центр—село Междугорное, семилетняя школа.

В участок входит село Междугорное, деревня Чернолеска.

Избирательный участок № 8

Центр—поселок Каменный, клуб колхоза «Заветы Ильича».

В участок входят деревни Трифоново, поселки Каменный, Васильевский, Ново-Троицкий, Михайловка.

Избирательный участок № 9

Центр—село Тараданово, клуб совхоза.

В участок входят село Тараданово, деревня Долгополово, поселки Красное Знамя, Ким, Ракша.

Избирательный участок № 10

Центр—село Борисово, средняя школа.

В участок входят село Борисово, деревня Максимово и поселок Выпаса.

Избирательный участок № 11

Центр—село Бердюгино, сельский Совет.

В участок входят село Бердюгино, деревня Семёновка.

Избирательный участок № 12

Центр—поселок Перехляй, клуб совхоза.

В участок входят поселки Перехляй, Ленинка, Мучкап.

Избирательный участок № 13

Центр—село Панфилово, семилетняя школа.

В участок входят село Панфилово, поселок Красный Ключ.

Избирательный участок № 14

Центр—поселок Зеленовский, контора совхоза.

В участок входят поселки Зеленовский и Плотниковский.

Избирательный участок № 15

Центр село Барочаты, контора совхоза.

В участок входят село Барочаты, деревни Зимовье, Кабаново, Скорючино.

Избирательный участок № 16

Центр—село Ново-Барочаты, сельский клуб.

В участок входят село Ново-Барочаты, деревня Боечная и поселок Смотрик.

Избирательный участок № 17

Центр—деревня Сыромолотная, начальная школа.

В участок входит деревня Сыромолотная.

Избирательный участок № 18

Центр—село Сарапки, сельский Совет.

В участок входит село Сарапки, деревня Шевели.

Избирательный участок № 19

Центр—село Березовка, контора бригады колхоза.

В участок входит село Березовка.

Избирательный участок № 20

Центр—село Банново, сельский клуб.

В участок входят село Банново, деревня Курганы и поселок Светлый.

Избирательный участок № 21

Центр—деревня Ивановка, семилетняя школа.

В участок входят деревни Ивановка, Комаровка, Змеинка, поселки Порывайка, Порывайская шахта, Усть-Грязная.

Избирательный участок № 22

Центр—поселок Каменка, контора совхоза.

В участок входят поселки Каменка, Мунгатский.

На переднем крае

Много лет работала дояркой коммунист Мария Аleshева. В социалистическом соревновании среди доярок она занимала одно из первых мест и считалась мастером своего дела.

Сейчас Мария трудится на ответственном участке: телятницей Тарадановского совхоза. За неё закреплено 23 теленка и все чувствуют себя хорошо.

Об образовании избирательных округов по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся

Решение № 33 исполнительного комитета Кемеровского областного Совета депутатов трудящихся от 17 января 1961 года

На основании статьи 145 Конституции РСФСР и статей 25, 26 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполнком облсовета решил: образовать 225 избирательных округов по выборам в Кемеровский областной Совет депутатов трудящихся:

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 176

(Центр—село Панфилово) В избирательный округ входят населенные пункты Панфиловского, Барочатского, Бердюгинского и Борисовского сельских Советов.

ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ ОКРУГ № 177

(Центр—село Салтымаково) В избирательный округ входят населенные пункты Салтымаковского, Аило-Атынаковского, Тарадановского, Яченюхинского сельских Советов и рабочий поселок Пезас.

Приметы нового

За партой

Тяга к знаниям у тружеников советской деревни настолько велика, что они используют каждый час и день для того, чтобы узнать больше нового, полезного. И поэтому большинство механизаторов и животноводов колхоза «Коминтерн» пошло в вечернюю школу сельской молодежи.

Труден рабочий день доярки Анны Афаньевой, маленькой скромной девушки. Но как бы она ни уставала, а в школу идет. Каждое занятие для неё является новым открытием. И не поэтому ли молодой доярке колхоза легко встает рано утром и работает еще больше делается по душе?

Рост

Более десяти лет назад Полина Шахомова окончила семилетку и пришла на ферму. Знала она, что труд доярки тернист, но девушку не испугали трудности. Ей помогли опытные животноводы, и вскоре Полина заняла одно из первых мест среди доярок.

В прошлом году Полина получила от каждой фуржной коровы по 2700 килограммов молока. Труд на ферме не механизирован: доят вручную, нет автомоек. Но Полина и в этих условиях добивается хороших показателей. Ей присвоено высокое звание «Ударник коммунистического труда».

Когда мы приехали на третью ферму Уньгинского совхоза, то с радостью узнали, что доярка Полина Шахомова исполняет обязанности бригадира дойного гурта и с работой справляется замечательно.

Пенсионер

Федору Павловичу Мяседову платят пенсию. Ка-

залось бы, чего еще нужно? Но не таков Федор Павлович. В колхозе «Коминтерн» не хватает людей. Он пришел в бригаду и заявил:

— Буду помогать.

Летом работал горючевозом и справлялся со своими обязанностями не хуже молодого. Не сидит без дела и зимой. Иногда задает пургу на несколько дней так, что и страшно из дома выходить, но старший колхозник всегда приходит на работу раньше других. Сейчас он подвозит корм для лошадей первой фермы.

А совсем недавно — в дни работы январского Пленума ЦК КПСС — Федор Павлович взял еще шефство над молодняком крупного рогатого скота.

Книга — лучший друг человека

Самым излюбленным местом в советской деревне является библиотека. И это не удивительно. Книга заняла у тружеников села прочное место. Достаточно одного примера.

В библиотеке колхоза имени Калинина, которой заведует тов. Гребенева, являются читателями и животноводы, и интеллигенты.

Доярка Р. И. Новокшено娃 прочла в прошлом году более сорока книг, в том числе сельскохозяйственные «Хозяйка своей судьбы», «Люди советской деревни», «У них учатся другие». Завсегдатаями библиотеки считаются доярки В. М. Шутова, Л. И. Конева, Р. Г. Касаткина, свинарка Н. И. Микушкина, фуржир И. В. Аверин и многие другие.

П. Федоров.

Колхозники обсуждают материалы Пленума ЦК КПСС

Жить и работать по-коммунистически

Близки колхозникам сельхозартели «Заветы Ильича» решения январского Пленума ЦК КПСС. Обсуждение материалов Пленума идет в бригадах, на животноводческих фермах, говорят о них и дома, на улице, где бы только ни сошлись два—три человека вместе—всюду разговор заходит об этом.

—Мы хотим жить и трудиться по-коммунистически!

—на второй день работы Пленума заявили доярки первого производственного участка. Но не сразу пришли они к этому решению. В прошлом году отдельные доярки и партийная организация поговаривали о коммунистическом соревновании работников животноводства, но большинство все же колебалось: «А ну, как опозоримся?—говорили доярки и пастухи,—нет, рано еще, не доросли».

И вот 11 января в красном уголке собрались животноводы на собрание, разговор пошел горячий. Когда подвели итоги работы за год, то оказалось, что за исключением двух—трех человек почти все доярки не выполнили свои обязательства.

П такая обида всех взяла: работали, как оглашенные, недосыпали ночей, старались и на вот—опозорились.

Стали искать причины: опять нехватка кормов и яловость коров. Отвели душу на руководителях, ругали их и наказывали, чтобы вперед этих безобразий и в помине не было.

Приступили к обсуждению обязательств на 1961 год. Взвесили все «за» и «против». Перечислили свои резервы, а их на ферме оказалось немало и твердо решили—досрочно выполнить обязательства третьего года семилетки. Мария Трофимова обязалась повысить надои коров в своей группе на 300 литров от каждой и довести их до 2400

килограммов в год, вслед за ней обязались надойти также на 300 килограммов больше прошлогоднего сестры Спиридоновы, В. И. Кочкинова Р. Е. Трофимова, М. И. Борисова, К. Дорохотова. На 200 килограммов на корову больше прошлогоднего будут добиваться Г. А. Кужева, А. Ф. Никитина, А. И. Алексеева, В. Ф. Аршинцева и другие.

На ферме первого производственного участка три дойных гурта. Их обслуживает более двадцати доярок, и все они, как одна, в этот замечательный день решились на новый подвиг—не только работать, но и жить по-коммунистически.

Из дня в день они будут теперь и в быту, и на работе подниматься выше на ступеньку коммунистического завтра.

Мало сказать—надо оправдать делом

Первым делом решили избавиться от «минуса». И в первую и во вторую пятидневку января дневные надои не превышали двух литров от коровы, а это почти на 1,5—2 килограмма меньше прошлогоднего. Если дело пойдет и дальше так, то обязательство и нынче не выполнить.

А надо можно поднять завтра же, только стоит коровам добавить в рацион килограммов десять силоса да побольше концентратов.

—Не скучись, Илья Васильевич, давай силос,—потребовали от заведующего фермой И. В. Гордеева доярки.

На правлении прикинули запасы кормов и решили удовлетворить просьбу доярок. Сейчас коровам ежесуточно задают силоса по 25 килограммов, сена—по 3, соломы—по 10 и по 2 килограмма концентратов.

Повеселили коровы, и страшный «минус» стал отступать: в третьей пятидневке он укоротился до 0,2 килограмма, а

в четвертой прочно укрепился долгожданный «плюс». С 11 по 21 января надои поднялись на 3,4 килограмма молока на фуражную корову. В районном соревновании колхозов коллектив вышел на второе место.

Но не один силос решил исход борьбы за молоко. Большую роль тут сыграли руки доярок, заботливый уход за животными. На ферме утвержден новый распорядок работы. С раннего утра и до позднего вечера доярки заняты на ферме: три раза дойка, столько же их кормление, чистка и другие заботы. И надо сказать, на ферме наведен образцовый порядок.

Мы побывали на обеденной и вечерней дойках. И убедились в неумной энергии женщин. В дальнем конце еще не успели прошибнуть пол, а уже в переднем снуют между столами вагонетки с силосом или соломой.

В четырехрядном дворе работает 15 доярок. Вот Лена Спиридонова с мужской спортивной складывает навоз в вагонетку, а в другом конце двора ловкая и сильная Гали Кужева вместе с Валей Аршинцевой, нагружив не меньше трех центнеров силоса, везут вагонетку к кормушкам. Там хлопочет около своих коров Маша Трофимова. У других доярок сейчас основная работа—накормить коров да почистить, подоить полдесятка коров—трудность небольшая. У Маши же почти все коровы дойные, и ей куда труднее: почти центнер молока надаивает передовая доярка.

Не горбом, а машиной возьмем молоко

Таково желание доярок бригад, борющихся за звание коммунистических. В смысле облегчения трудоемких процессов на ферме кое-что уже сделано. С помощью подвесных дорог доярки развозят корма, вывозят из помещений

навоз. Всюду внедрено автомобилизация. И все-таки этого еще очень мало. Самая трудоемкая работа—дойка коров—до сих пор ведется вручную.

Даже самая опытная и сноровистая доярка не сможет выйти за два часа более чем 15—20 коров. Вот почему сейчас в колхозе не хватает доярок, и работают они без выходных. Правление предложило дояркам в 1960 году отпуска, но сколько пришлось потратить усилий, чтобы их подменить.

А что будет, когда поголовье коров увеличится в 1,5—2 раза? Правление колхоза и доярки нынче решили во что бы то ни стало механизировать дойку. С большим трудом, но все же удалось председателю колхоза А. А. Кадкину закупить один агрегат. И как только он был привезен в деревню, так сразу же была выделена целая бригада колхозников для его монтажа.

К работе подключился заведующий мастерской Константин Миллер. Этот механизатор имеет пятилетний опыт работы по внедрению механического доения. В основном монтаж уже закончен, и на днях у четырех доярок изнурительная физическая работа будет заменена высокопроизводительной машиной.

Правление и партийная организация нынче взяли правильный курс на механизацию труда. Сейчас на фермах работают лучшие колхозные механизаторы. Комбайн Владимир Абляхов, например, занимается водоснабжением ферм. Ему удалось сейчас так наладить работу, что не было еще случая, чтобы автопоилки или водокачка бездействовали.

Планы в колхозе большие. Намечено нынче полностью перейти на мехдоильку.

М. Кытманов.

Лесорубы не правы

Лесозаготовители Тайдонского леспромхоза высказывают недовольство тем, что работники лесного хозяйства предъявляют к ним «жесткие» требования: обязывают при разработке лесосек оставлять низкие пни, окаривать оставленную на лето в лесу древесину, максимально сохранять молодняк и ряд других требований, обусловленных ведением правильного лесного хозяйства.

До сих пор была установлена при рубке деревьев диаметром до 30 сантиметров высота пня не более 10 сантиметров, а свыше 30 сантиметров—одна треть диаметра. Требование оставлять низкие пни продиктовано соображениями рационального использования древесины. Самая ценная древесина в дереве—комлевая, а лесозаготовители этого не учитывают.

С 1 января сего года пни должны оставляться высотой не более 8 сантиметров, независимо от диаметра дерева.

Очистка лесосек от порубочных остатков преследует лесовозобновительные цели, а также является мерой предотвращения лесных пожаров и создания в лесу санитарных условий.

Оставленная в лесу на летний период неокоренная древесина создает очаги размножения вредных насекомых. Короеды, жуки-усачи могут давать новые поколения вредителей только под корой, причем личинки усачей и златок в конце первого лета или в начале второго, повзрослев, углубляются в древесину, просверливая в ней ходы в разных направлениях.

И, наконец, четвертое упомянутое в заметке правило поведения лесозаготовителей—это максимальное сохранение на лесосеке молодняка и подростка при валке и трелевке леса. Ведь понятно, чем больше его уцелеет, тем меньше потребуется затрат на искусственное лесовозобновление.

М. Скobelkin,
инженер лесоохраны
Тайдонского леспромхоза.

В помощь учащимся зоотехнических школ

Организация ухода и кормления птицы в зимнее время

Организация кормления и содержания птицы в зимнее время

Одной из основных задач птицеводческих ферм колхозов и совхозов является равномерное круглогодовое производство яиц. Ликвидировать сезонность в этом деле возможно только путем изменения техники содержания и кормления птицы.

Главной причиной низкой яйценоскости зимой и осенью в наших хозяйствах является недостаток естественного света и отсутствие в рационах витаминных и минеральных

веществ по сравнению с обычной. Чаще всего для обычной подстилки применяется солома, которую укладывают слоем 5—6 сантиметров и меняют раз в неделю. Частая смена подстилки трудоемка и вызывает лишнее беспокойство птицы.

Применение глубокой подстилки заключается в том, что к первоначальному слою времени от времени добавляют свежую подстилку, постепенно увеличивая ее толщину. Просота ухода за такой подстилкой и смена ее один раз в год позволяет значительно сократить затраты и увеличить производительность труда птичника, что ведет к снижению себестоимости яиц и птичьего мяса. Кроме того, глубокая подстилка хорошо поглощает влагу и вредные газы в птичнике. Такая подстилка незаменима в птичниках с земляными полами, од-

нако ее нельзя закладывать на сырой или мерзлый пол.

Важным условием в содержании птицы является обеспеченность кормушками для влажных мешанок и зерновой смеси для сухих мучных смесей, корнеплодов и минеральных кормов. Одной кормушкой длиной в 110 сантиметров под влажные мешанки достаточно для 25 кур. Под мучную смесь такая кормушка вполне обеспечит 100—150 кур. В каждой секции птичника ставятся 2 кормушки с минеральными кормами. Ноилки оборудуются из расчета одно ведро воды на 125 кур.

При любом способе содержания кур в стандартном или приспособленном птичнике желательно иметь подсобное помещение для приготовления и хранения кормов, майки кормушек, хранения инвентаря и так далее.

Окончание на 4 стр.

Содержание кур на глубокой подстилке

Применение глубокой подстилки имеет ряд преиму-

В помощь учащимся зоотехнических школ

Организация ухода и кормления птицы в зимнее время

*Окончание.
Начало на 3 стр.*

Кормление птицы в зимних условиях

Чтобы получить 200 яиц от каждой курицы-несушки в год, нужно с первых дней ее выращивания обеспечить обильное и бесперебойное кормление. Птица никогда не должна быть голодной. Для повышения яйценоскости кур в рационе должны быть все необходимые корма — белковые, растительного и животного происхождения, минеральные и витаминные.

Практика показывает, что длительное пребывание кур на воздухе, движение птицы в птичнике способствуют улучшению ее аппетита. Лучший способ кормления птицы заключается в том, чтобы дать ей такое количество корма, которое она быстро съедает.

Правильное кормление птицы — основа всех успехов на ферме. Количество и подбор кормов, техника их приготовления и скармливания — от всего этого зависят состояние и продуктивность птицы.

Отсутствие витаминов в кормах оказывается очень тяжело на обмене веществ и здоровье птицы. Появляются параличи, заболевание глаз, яйца теряют диетические и инкубационные свойства. При недостатке в рационе минеральных кормов птица несет яйца со слабой скорлупой или совсем без скорлупы. В рационе птицы обязателен корм животного происхождения: мясокостная мука, мясо животных, павших от незадачливых болезней, молоко, обрат.

Кормить кур лучше 4—5 раз в день. Зерновой корм давать утром (одну треть суточной нормы) и вечером (две трети нормы). Утром лучше давать пророщенное зерно, а вечером — сухое. Влажная мешанка должна даваться 2—3 раза в день. При приготовлении ее сухую мучную смесь увлажняют обратом или мясным бульоном. В мешанку добавляют вареный мяты картофель, мелко измельченные корнеплоды, зелень-резку, в молотом виде минеральные корма: мел, ракушку, соль, костную муку. Все это тщательно перемешивают и задают птицам. Сенную смесь можно добавлять и в сухую смесь концентратов, и во влажную мешанку, предварительно облив ее теплой водой.

Дрожжевание кормов

В полутора литрах теплой воды размешивают до 10 граммов пекарских дрожжей и добавляют 1 килограмм мучной смеси. Через каждый час

дрожжируемую массу перемешивают, чтобы обеспечить доступ воздуха, без которого замедляется размножение дрожжевых клеток. Температуру в помещении поддерживают до 22 градусов тепла. Через 6—9 часов этот корм можно давать птице. При дрожжевании кормов в массу желательно добавлять мяты вареный картофель или корнеплоды. Дрожжевание можно проводить в корыте или кадке.

Проращивание зерна

Зерно в течение суток замачивают в воде, затем воду сливают, зерно слоем в 5—7 сантиметров расстилают в ящиках и выдерживают при температуре +24 градуса. Когда у большинства зерен появится белый росток, проращивание можно считать законченным, и зерно дают в корм. Лучше проращивать овес и ячмень.

Зимой птица большую часть времени находится в помещении, и поэтому сравнительно мало двигается. Чтобы заставить ее больше находиться в движении и этим усилить обмен веществ в организме, на стенах птичника и деревянных стойках развешивают пучки витаминного сена, корнеплоды, кочаны капусты на такой высоте, чтобы птица могла доставать их подпрыгивая.

Кормление уток

Уток кормят преимущественно влажными мешанками. Сухую мучную смесь они едят плохо. Корм уткам дают 3 раза, а в период яйценоскости — 4 раза в день. Смесь из цельного зерна лучше давать на ночь. Гравий и песок должны находиться в отдельных корытах и в достатке. Гравий должен быть величиной с горошину и менее. Он способствует перетиранию кормов в желудке птицы.

Следует наблюдать за тем, чтобы в птичнике было достаточно воды. Птица хуже переносит жажду, чем недокорм. При недостатке воды в помещении птица медленно перерабатывает корма, значительно хуже их усваивает, а все это незамедлительно сказывается на снижении продуктивности. Иногда вместо воды дают снег. Это совершенно недопустимо, так как птица не может потребить столько снега, чтобы удовлетворить потребность в воде. Кроме того, поедание снега вызывает потерю тепла организмом.

А. Соснов,
главный зоотехник инспекции
по сельскому хозяйству.

Даже старожилы Домахи не припомнят такого каверзного, неблагоприятного года, как 1960. Малоснежная, морозная зима подточила озимь, до самой уборки не было дождей, а когда поспели зерновые, хлынул затяжной ливень. Комбайнеры вывели машины в поле и... беспомощно встали перед при不可缺少и к разбухшей земле хлебами.

— Ждать хорошей погоды — сгубить урожай на корню, — сказал председатель колхоза Степан Никитович Фак. Он поднялся на мостик «СК-3», легонько отстранил комбайнера, взялся за штурвал. В умелых руках огромная машина плавно врезалась в массив, оставляя позади широкую полосу чистой стерни. Вслед за нею двинулись остальные.

Всех комбайнеров обучил председатель артели искусству уборки в ненастную погоду. По 12,3 центнера зерна с каждого из 3,478 гектаров собрали в этот тяжелый год. И этим домахинцы во многом обязаны своему вожаку.

В Степане Никитовиче Факе сились воедино два драгоценных качества — совершенное знание дела и умение смотреть вперед, учитывать возможные трудности, ясно видеть пути и перспективы развития общественного хозяйства. За плечами у него — училище механизации, годы работы комбайнером, бригадиром тракторной бригады, председателем колхоза, секретарем парторганизации МТС, инструктором и зональным секретарем райкома партии. Пять лет назад, в ответ на призыв партии, Фак возглавил отстающий колхоз «Ленинское знамя». Теперь это хозяйство славится своими делами не только в Дмитриевском районе, но и во всей Орловской области.

В 1960 году артель, которой руководит Фак, получила урожай зерновых культур, сахарной свеклы, конопли, кукурузы в полтора — два раза выше, чем в среднем по району. Эта победа достигнута благодаря неустанный борьбе председателя, агронома, всех колхозников за высокую культуру земледелия.

Весной по предложению Фака на общем собрании был принят специальный план борьбы за высокие, устойчивые урожаи. Ранняя подкормка озимых по таломерзлой почве двинула в рост тяжело перезимовавшие посевы. Еще не было ясной погоды, и вешние ветры лишь чуть подсушили землю, а в Домахе уже закрыли драгоценную влагу на всей зяби. Семена яровых культур, прошедшие через воздушно-тепловой обогрев, вовремя легли в щедро удобренную почву. Хлеба стойко выдержали двухмесячную засуху.

Еще зимой пригласил к себе Степан Никитович трактористов — руководителей механизированных звеньев по воз-

Колхозный вожак

дельванию кукурузы. Вместе обдумали, как вырастить хороший урожай на тощих домахинских землях. Под руководством Фака (он сам и слесарь, и механик) колхозные механизаторы переоборудовали сеялки для внесения минеральных удобрений, сконструировали специальную установку для подкормки кукурузы аммиачной водой. Провели боронование посевов, трехкратную обработку междуурядий.

А по осени каждый из 500 гектаров, занятых «королевой полей», дал по 685 центнеров зеленої массы с початками молочно-востковой спелости. И это — в небывало засушливый год! Колхоз заложил свыше 40 тонн отличного сироса на каждую голову крупного рогатого скота!

Все, что задумано для общего блага, Фак решает сообща с народом, опираясь на колективный ум и опыт колхозных коммунистов, сельского актива, всех тружеников артели.

Испокон веков обширная заболоченная пойма реки Нерусса не использовалась. А ведь ее можно было превратить в «золотое дно»! И когда председатель рассказал колхозникам об этих возможностях, привел точные, хозяйственные расчеты, они охотно вышли на осушение поймы. Более 500 гектаров земли отняли домахинцы у болот, и какой земли! С каждого гектара, занятого коноплей, здесь получают по 20 тысяч рублей дохода!

Развитие общественного животноводства с каждым годом все сильнее сдерживала нехватка помещений для скота. Степан Никитович вместе с колхозными умельцами предложил строить типовые коровники, телятники, свинарники из своего, дешевого и доборного материала — костроблоков, приготовляемых из коноплиной кости, песка и цемента. Общественный скот имеет теперь и обильные корма, и теплую крышу.

Строительные коллективы, созданные во всех бригадах, сооружают общественные здания. У окопицы села поднялся двухэтажный Дворец культуры с залом на 600 мест, возводятся две школы и трое детских яслей. На лесах колхозных новостроек каждый день можно видеть неуту-

мимого председателя.

...Год назад Степана Фака выдвинули на пост первого секретаря Дмитриевского райкома партии. Тогда колхозники обратились в Центральный Комитет партии с просьбой вернуть им их вожака. Об этом рассказал на декабрьском Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев. Он поддержал законную просьбу домахинцев и тепло отозвался о деятельности С. Н. Фака.

— Сейчас, — сказал Никита Сергеевич, — нам надо в каждом колхозе, в каждом совхозе сделать так, чтобы были свои орлы, хорошие организаторы, глубоко знающие дело. Тогда работа пойдет еще более успешно.

Колхозники были благодарны партии за то, что она вернула им умелого руководителя. С. Н. Факу чуждо администрирование. На большой высоте держит он организаторскую роль бригадиров комплексных бригад, развивает их самостоятельность и инициативу в работе. Ведь в укрупненном колхозе с шестью тысячами гектаров пашни любая бригада — большое, сложное хозяйство, и бригадиры должны быть надежными помощниками председателя, его опорой, советчиками. И Фак сумел добиться этого.

Отзывчив и сердечен домахинский председатель. Колхозники смело идут к нему за советом и поддержкой, делятся радостью и горем, идут с предложениями и критическими замечаниями. И на все быстро откликается председатель-коммунист.

В эти ясные зимние дни радостно на душе у Степана Никитовича Фака, у тружеников колхоза «Ленинское знамя». В новом, 1961 году они наметили поднять артельный доход с 7 до 12 миллионов рублей, повысить урожайность хлебов, свеклы, конопли, а площади под кукурузой и поголовье общественного скота — увеличить вдвое!

...Допоздна не гаснет огонь в кабинете председателя колхоза. Бригадиры, заведующие фермами, механизаторы уточняют вместе со своим вожаком задачи и планы большого трудового наступления на новые рубежи семилетки.

В. Чижов.

Орловская область.



Караганда. Жилые кварталы на проспекте Сталина.

Зам. редактора П. ШМАКОВ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ и ТИПОГРАФИИ: пос. Крапивинский, Немировской области, улица Советская, № 6. Телефоны: редактора № 1-14, секретаря и отдела культуры и писем трудящихся № 1-02, сельскохозяйственного, партийной жизни № 1-12, типографии № 1-19.

Типография «Завет Ленина»

Тираж 2600. Заказ № 12.